



КОЛОМЯЖСКИЕ ВЕСТИ



№ 11 (201) НОЯБРЬ 2024 г.

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ КОЛОМЯГИ WWW.MOKOLOMYAGI.RU <http://vk.com/mokolomjagi> 6+

ВСТРЕЧА С ГУБЕРНАТОРОМ



Губернатор Александр Беглов встретился в Смольном со школьниками – победителями образовательного проекта «Губернаторский дневник». В их число вошли 4 отличника из нашего Приморского района – это Максим Васильев из 7 Б класса школы № 617, Андрей Осипов из 10 А класса школы № 58 им. С. П. Королева и сразу двое ребят из 8 Л класса школы № 644 – Денис Медведев и Никита Попов

Что тут скажешь – ну молодцы же! Особенно если знать, какую конкуренцию выдержали наши школьники. В этом году на конкурс отличников было подано 514 заявок, а победителями стали 30 ребят с наибольшим количеством пятёрок в четвёртой четверти прошлого учебного года.

«Очень рад, что у нас столько талантливых и трудолюбивых ребят. Конкурс стал хорошей городской традицией. Он даёт стимул к учебе. Но оценки важны не сами по себе. Они – показатель вашего стремления к знаниям, вашей готовности трудиться», – отметил Александр Дмитриевич.

Также Губернатор вручил дипломы победителям еще одного конкурса – «Классная лаборатория». На него нужно было представить свой инженерный перспективный проект. Здесь тоже есть победители из школ нашего района: в номинации «Программирование и VR/AR разработка» в число лидеров вошла команда «Ladno» в составе Алины Цой, Андрея Овсянко и Сергея Голубева из 10 класса школы № 630. А в других номинациях – плеяда звездочек из Инженерно-технологической школы № 777: пятиклассник Ярослав Гусев (номинация «3D-моделирование и печать»), шестиклассник Кирилл Усанов (номинация «Робототехника»), и, в номинации «Дизайн среды», целая команда под названием «Время

инженеров»: Даниил Яшенькин, Евгений Панченко, Ксения Матюхина, Ярослав Гусев и Егор Савелов!

«Эти проекты отражают понимание ребятами современных технологий, их любовь к Петербургу и желание изменить город к лучшему. Очень важно еще в школе попробовать себя в разных направлениях и понять, что нравится. Я ознакомился с некоторыми вашими проектами – они очень интересные. Если их немножко доработать, они могут войти в состав городских программ», – подчеркнул губернатор города.

Горжусь упорством, трудолюбием и светлыми умами молодого поколения жителей Приморского района!

Глава Администрации Приморского района Алексей Владимирович Никоноров



24 НОЯБРЯ – ДЕНЬ МАТЕРИ

Дорогие женщины – жёны, мамы, бабушки!

С глубоким уважением и искренней радостью поздравляю вас с Днём матери! Этот праздник – прекрасный повод выразить вам безграничную благодарность за любовь, заботу, понимание и поддержку. За нашу жизнь. Вы – настоящие хранительницы домашнего уюта, источник вдохновения и силы для всей семьи, а ведь семья – одна из важнейших ценностей, которые есть в мире.

Ваши нежные слова и тёплые объятия согревают наши сердца, а ваша мудрость и терпение помогают справляться с любыми трудностями. Пусть не иссякает душевный свет, который вы дарите своим близким. Пусть каждый день вашей жизни будет наполнен счастьем и радостью, самые заветные ваши мечты сбываются, а здоровье, благополучие и уверенность в завтрашнем дне сопровождают вас и ваши семьи на каждом шагу.

С гордостью хочу отметить, что защита материнства и детства – один из приоритетов социальной политики нашего города, особенно в год семьи, объявленный Президентом России. В Санкт-Петербурге создаются все условия для гармоничного развития подрастающего поколения. Строятся новые школы, детские сады, спортивные объекты, общественные пространства для содержательного досуга. Предоставлены широкие возможности для использования регионального материнского капитала.

И это самое малое, чем мы можем отблагодарить вас. Ведь главное – наша непроходящая любовь к вам. Спасибо вам за всё, что вы делаете. Вы – самые замечательные! Счастливого Дня матери!

Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александр Бельский

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

■ **Частное** общеобразовательное учреждение «Школа и детский сад «Доверие» вручило благодарность Главе МО Коломяги Сергею Эдуардовичу Борисенко и директору МКУ Коломяги Татьяне Владимировне Кулешовой за активное участие в проведении работ по благоустройству территории МО Коломяги и организацию эффективной деятельности органа местного самоуправления и решению вопросов местного значения. В 2024 году был отремонтирован проезд к школе, что стало большой радостью для учителей и родителей учащихся.



■ **20 октября** на территории Александровской лавры прошел Санкт-Петербургский Покровский строевой смотр казачьих обществ Санкт-Петербурга.

В традиционном сходе казаков приняли участие заместители Главы МО Коломяги, войсковой старшина (подполковник) Владимир Иванович Когут и казачий полковник Владимир Дмитриевич Крылов. На мероприятии состоялось награждение отличившихся казаков. Среди награжденных были и те, кто готовится к отправке для участия в СВО. 13-й Строевой смотр казачьих обществ проводила СПб ОКО Казачья Стража.



■ **07 ноября** в муниципалитете прошло торжественное награждение участников и победителей четвертого ежегодного конкурса детского рисунка «Вместе мы одна страна», приуроченного ко Дню народного единства. В конкурсе приняли участие более 50 юных художников. После подсчета голосов были определены три победителя, которые разделили между собой призовые места:

- 1 место** – Паул Эльвира;
- 2 место** – Потапенко Всеволод;
- 3 место** – Сергеева Диана.

Депутаты Муниципального Совета Агеев Артем Александрович и Блинов Андрей Анатольевич вручили подарки и грамоты юным участникам.



ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ НОВАЯБРИЙСКИХ ЮБИЛЯРОВ!

Наши 90-летние юбиляры
БОЙЦОВ Евгений Сергеевич
ТАРАСЮК Дмитрий Степанович

Наши 85-летние юбиляры
ВАСИЛЬЕВА Людмила Ивановна
ВОРОНОВА Светлана Ивановна
ЕЛКОВА Алефтина Александровна
РАДКЕВИЧ Людмила Ивановна
СЕМЕНОВА Анна Ивановна

Наши 80-летние юбиляры
ОСИПОВ Иван Васильевич
ШИЛИНА Лариса Федотовна

Наши 75-летние юбиляры
АБАУНИ Флория Аркадьевна
АМЕЛИННА Елена Петровна
ЖИВИЦА Керта Адамовна
КЛОЧКОВА Елена Ивановна
КОЧНЕВА Елена Николаевна
ЛИХАЧЕВА Наталья Александровна
ПУГАЧ Тамара Ивановна
СОКОЛОВА Татьяна Михайловна

НАШ ЮБИЛЯР



Альбину Александровну Черноглазову поздравили с 85-летием председатель общества «Жители блокадного Ленинграда» Осипова Галина Павловна и депутат Муниципального Совета Степанова Елена Юрьевна, которые пожелали Альбине Александровне крепкого здоровья, счастья, хорошего настроения, заботы родных и близких

Юбиляр родилась в Ленинграде. Папа погиб во время Великой Отечественной войны. До сих пор в семье хранится его последнее письмо с фронта. Во время блокады полтора года жили с мамой в Ленинграде, затем эвакуировались в Сибирь и вернулись домой в 1945-м.

Альбина Александровна росла единственным ребенком в семье. Окончила 7 классов и поступила в медицинское училище. Устроилась работать медсестрой в детский сад.

Вышла замуж за военного и уехала с ним на архипелаг Новая Земля. Работы там именно для нее не было – все жены военных работали учителями и врачами. Пришлось окончить курсы машинописи. По возвращению на Родину продолжила работать по новой специальности в Институте телевидения до самой пенсии.

Семья у юбиляра большая: две дочери, четверо внуков.

Желаем Альбине Александровне всего самого наилучшего и долгих лет жизни!

ЖИТЕЛЮ КОЛОМЯГ 85 ЛЕТ!



Жителю Коломняг Людмиле Ивановне Васильевой исполнилось 85 лет. Юбиляр родилась в Ленинграде. Свежи детские воспоминания: блокада, эвакуация в Казахстан, верблюды. В семье было четверо сестер, самая младшая не пережила начало войны. Трое же сестер дожили до почтенных лет, старшей сестре сейчас 92 года

В 1945-м году вернулись в Ленинград. Людмила Ивановна поступила в училище физического воспитания, затем в НГУ им. П. Ф. Лесгафта. Всю жизнь работала по специальности, ушла на пенсию в должности заместителя директора по учебно-спортивной работе Санкт-Петербургской инженерной школы электроники.

Семья юбиляра состоит из сына, невестки и внуки.

Поздравили Людмилу Ивановну председатель общества «Жители блокадного Ленинграда» Галина Павловна Осипова, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Иванович Бородинчик и сотрудник местной администрации Марина Борисовна Сурикова.

Желаем Людмиле Ивановне крепкого здоровья, оптимизма, долгих лет жизни!

БЛАГОУСТРОЙСТВО КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В период с 11.10.24 г. по 11.11.24 г. сотрудниками МКУ Коломняги были выполнены следующие работы:

Ремонт оборудования на детских и спортивных площадках по адресам:

ул. Вербная, д. 13, к. 1,
Земский пер., д. 11,
Новоколомяжский пр., д. 11,
ул. Рябиновая, д. 20,
ул. Щербакова, д. 20,
Новоколомяжский пр., д. 4, к. 1,
ул. Главная, д. 25,
ул. Афонская, д. 16.

Уборка листвы на ЗНОП МЗ, детских и спортивных площадках по адресам:

ул. Щербакова, д. 20,
ул. Щербакова, д. 27–29,
ул. Вербная, д. 14, к. 1,
ул. Вербная, д. 17, к. 1,
ул. Вербная, д. 18, к. 1,
ул. Вербная, д. 20/2,
ул. Васильковская, д. 1,
ул. Репищева, д. 9,
ул. Репищева, д. 19,
Земский пер., д. 8,
ул. Афонская, д. 24,
ул. 3-я линия 1-й половины, д. 53,
ул. Рябиновая, д. 16,
ул. Рябиновая, д. 20,
ул. Рябиновая, д. 21,
Фермское ш., д. 36, к. 5,
Фермское ш., д. 36, к. 6,
Фермское ш., д. 36, к. 7,
Фермское ш., д. 36, к. 27,
Новоколомяжский пр., д. 11,
Новоколомяжский пр., д. 12, к. 2,
Новоколомяжский пр., д. 12, к. 3.

Установка вкладыша в урну на детской площадке по адресу:

ул. Афонская, д. 14.

Удаление граффити на детской площадке по адресу:

ул. Земский пер., д. 11,



ул. Репищева, д. 7,
ул. Репищева, д. 9,
ул. 3-я Линия 1-й половины, д. 53.

Покраска ограждения на детской площадке по адресу:

ул. Рябиновая, д. 16.

Устранение аварийности холодным асфальтом по адресу:

пр. Королёва, д. 65,
ул. Репищева, д. 19,
Земский пер., д. 10,
Новоколомяжский пр., д. 4,
ул. Вербная, д. 20/2,
ул. Щербакова, д. 6,
ул. Щербакова, д. 14,
ул. Афонская, д. 14.

Покраска скамеек на детской площадке по адресу:

ул. Вербная, д. 13.

Уборка покрытия щетками на детских и спортивных площадках по адресам:

ул. Рябиновая, д. 16,
ул. Рябиновая, д. 20,
Земский пер., д. 11,
ул. Вербная, д. 17, к. 1.

Завоз песка в песочницы на детских площадках по адресам:

ул. Афонская, д. 16,
ул. Вербная, д. 20/2,
ул. Вербная, д. 17, к. 1,
Новоколомяжский пр., д. 12, к. 2,
ул. 3-я линия 1-й половины, д. 53,
ул. Щербакова, д. 27–29,
ул. Щербакова, д. 6,
ул. Репищева, д. 19,
ул. Репищева, д. 9,
ул. Репищева, д. 7,
Земские пер., д. 8, к. 2,
Земский пер., д. 11.

Установка ящиков под противогололедные средства по адресам:

ул. Вербная, д. 20/2,
ул. Вербная, д. 17, к. 1,
ул. Щербакова, д. 6,
Новоколомяжский пр., д. 12, к. 2.



В ГОСТЯХ У СТАРШЕЙ МЕДСЕСТРЫ МАРИИ СМУРОВОЙ



Семья



С любимым тренером

«День матери» в России отмечают в последнее воскресенье ноября. В этом году «профессиональный» праздник всех мам пройдет 24 ноября. К этому трогательному дню хотелось бы приурочить рассказ о многолетней маме, которую, пожалуй, знает весь коломяжский квартал 13 Б – о Марии Владимировне Смуровой, старшей медсестре отделения общей врачебной практики (семейной медицины) № 1 на Новоколомяжском проспекте, дом 8/10. Так или иначе, весь рассказ о материнстве сводился к важной части ее жизни – любимой работе. И все трое деток, практически родились, и продолжают расти в медицинском учреждении. С младшим сыном Маша, как ее ласково называют все пациенты, почти не была в декрете. Леонид появился на свет в конце мая, а уже в августе Маша вышла на работу

Помогают нянчить полугодовалого Леонида как семья, так и все сотрудники офиса врача. Колясочка с малышом стоит в Машинном кабинете, пока она трудится в процедурной. За 18 лет работы Мария Владимировна может произвести забор крови у человека с закрытыми глазами. Многие пациенты называют ее руку «легкой». И особенно впечатляет скорость, с которой она это делает. Несмотря на то, что желающих сдать анализы всегда много, очередь почти не стоит.

«Есть такие пациенты, которые за время моей работы, стали мне настоящими друзьями, рассказывает Маша. Многие из них, когда узнали, что у меня появилась лялечка, стали приносить детские вещи. Одна из пациенток связала Лёнечке костюмчик. Он его с удовольствием носит».

Маше запомнилась фраза, обращенная к ней: «Хорошего медицинского работника кормит не зарплата, а благодарность пациента». «Меня часто спрашивают: «Чем Вас отблагодарить?» Благодарность, по словам Маши – это не что-то материальное, а знак внимания. «За время ковида многие узнали мой номер телефона, и теперь присылают поздравления с разными праздниками. Это очень приятно! Низкий поклон всем людям, которые благодарны мне. Если есть отдача за мой труд, то есть и результат. И тебе хочется ходить на работу, чтобы помогать!»

Среди подарков медсестра трепетно хранит игрушечную машинку, которую молодая пациентка подарила Машинному старшему сыну на Новый год, когда ему было 4 года. Девушка долго лечила боли в спине всевозможными физиотерапиями, а когда пришла на обследование в офис врача, выяснилось, что боли дают метастазы в позво-

ночнике. Мария ежедневно посещала ее, делала обезболивающие уколы, и сильно привязалась и пропускала через себя все проблемы этой семьи... Но спустя годы Мария поняла на работе, такое пропускать через себя нельзя – это первый шаг к выгоранию. После подобных случаев Маше хотелось уйти из медицины, ведь появлялось чувство вины за то, что не можешь помочь абсолютно всем. «Сложно было принять тот факт, что не все зависит от тебя. Со временем ты не становишься грубее или жестче, ты продолжаешь быть добрым, но постепенно вырастаешь панцирем».

Медицину Маша выбрала по стопам старшей двоюродной сестры-фельдшера и бабушки – акушерки. После окончания медицинского колледжа сразу пошла работать в офис врача. Так, ее соседи, друзья, и даже школьные учителя превратились в пациентов. С особым теплом Мария вспоминает супругов Соломоновых. Ветеран Великой Отечественной войны, почетный житель Коломяг Юрий Владимирович Соломонович был Машинным учителем в школе № 634, затем – постоянным пациентом. Они с женой прожили долгую жизнь, немного не дожив до векового юбилея.

С мужем Олегом познакомились в институте – учились в одной группе и заканчивали последний курс с трехмесячным Лёшей на руках. Сейчас 13-летний сын и 7-летняя дочь Лиза после школы посещают секцию тхэквондо ИТФ в клубе «БлэкБэлт» у тренера Дениса Александровича, и занимают призовые места на соревнованиях. Также дети сами ухаживают за своим домашним «живым уголком»: котом, водяными черепахами и морской свинкой.

Совмещать работу и семью, безусловно, тяжело. «Семья для меня – это не только муж

и дети, но и мама, без помощи которой мне было бы сложно все успевать. Мы переживали очень сложные периоды, когда я приходила домой с работы, когда дети уже спали, и уходила рано, когда они еще спали». Маша надолго запомнила период пандемии, когда приходилось работать 24/7, чтобы помочь всем нуждающимся, а их было очень много. Все сотрудники офиса тогда спали по несколько часов в сутки и справились, благодаря сплоченности и взаимопомощи.

В жизни, по словам Марии, обязательно должно присутствовать «переключение» – на работе – от семьи, дома – от работы. «Для каждого человека также необходима самореализация. Лично моя – в помощи людям!».

Мария Легашова



АФИША БИБЛИОТЕКИ № 7

12+

24 декабря, 12.00-13.00

Друзья!

На часах уже неделя до нового года!

И мы приглашаем вас в нашу уютную библиотеку.

Зачем? За хорошим настроением, улыбками и предвкушением одного из самых ожидаемых праздников.

Наше новое мероприятие «Как встречают новый год люди всех земных широт» познакомит вас с историей новогодних традиций в нашем огромном мире, и заставит всех поверить в существование деда Мороза.

12+

17 декабря, 12.00-13.00

«Этот пленительный образ» – 225 лет со дня рождения русского художника К. П. Брюллова.

Мы будем говорить не о «Последнем дне Помпеи», а о тех изысканных, утонченных, прекрасных дамах и благородных господах, которых писал великий мастер. «Итальянский полдень», «Итальянское утро», «Девушка, собирающая виноград в окрестностях Неаполя»- o mamma mia!

Вы уже чувствуете палящее солнце и желание петь серенады? Ждем вас!

6+

21 декабря,

13.00-14.00

«Сне-гу-роч-ка»

Наверное все в детстве задавались вопросом – кто такая Снегурочка?

А мы знаем ответ! И приглашаем наших юных друзей к нам, что бы и вы узнали все про внучку деда Мороза!

А еще мы обязательно будем играть, слушать новогодние песни и делать новогоднее украшение!



Вербная улица, дом 19, корпус 1



417-41-44

НА ВСЕ МЕРОПРИЯТИЯ ТРЕБУЕТСЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСЬ.
В АФИШЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ!



В 2024 году ГБОУ школа 253 Приморского района Санкт-Петербурга им. капитана 1-го ранга П. И. Державина прошла конкурсный отбор и во второй раз стала победителем конкурса грантов Движения Первых

Ребята Первичного отделения «Движения первых» вместе с наставниками предложили идею провести межрегиональный фестиваль памяти Блокады Ленинграда. Название проекта – «Я говорю с тобой из Ленинграда» – это строка из стихотворения Ольги Берггольц, голоса блокадного города. Дата 13-е ноября выбрана не случайно. Сегодня день памяти Ольги Берггольц.

В рамках проекта организовано 13 интерактивных кинолекториев «Ленинградская симфония», выставка творческих инсталляций «Голоса», творческий театральный марафон, видео-флешмоб «Я говорю с тобой, Ленинград».

Проект реализован при участии администрации Приморского

района, Законодательного собрания Санкт-Петербурга, Администрации губернатора Санкт-Петербурга, информационно-методического центра, регионального и районного отделений детской общественной организации «Движение Первых», муниципального образования «Коломяги», Академии Талантов Санкт-Петербурга, ассоциации «Клуб русская морская традиция», «Созвездия флагманов образования» Президентской платформы «Россия – страна возможностей».

К проекту подключились школьники более 15 регионов и городов России: Южно-Сахалинска, Нового Уренгоя, Курска, Тольятти, Ярославля, Сочи, Липецка, Ессентуки, Томска и других регионов.

Всего в проекте приняли участие более полутора тысяч детей.

На заключительном концерте-спектакле «Я говорю с тобой из Ленинграда» присутствовали родители учащихся, школьники-активисты детских общественных объединений. С привет-

ственным словом выступили: главный специалист отдела образования Приморского района О.А. Кеда, начальник отдела аттестации и кадрового



резерва Комитета государственной службы и кадровой политики Администрации губернатора С.А. Свечников, методист информационно-методического центра Приморского района О.В. Бартули, сотрудник регионального отделения «Движения Первых» М.Р. Смирнова, руководитель районного отделения «Движения Первых» Приморского района Темир Муратов.

В зале присутствовали гости: Глава МО Коломяги С.Э. Борисенко, помощник председателя Законодательного собрания Д.А. Корелов, заместитель директора ГБОУ ДО «Академия талантов» У.Ю. Ковалева, президент Ассоциации «Клуб Русская морская традиция» Непряхин А.Ю. и член ассоциации Грицевич В.В., методисты и кураторы детских общественных объединений Приморского района.



Ежегодно 12 ноября в России отмечается экологический праздник – Синичкин день, созданный по инициативе Союза охраны птиц России

В этот день жители разных населенных пунктов страны готовятся к встрече «зимних гостей» – птиц, остающихся на зимовку в российских регионах: синиц, щеглов, снегирей, соек, чечеток, свиристелей. Люди заготавливают для них подкормку, в том числе и «Синичкины лакомства»: несоленое сало, нежареные семечки тыквы, подсолнечника или арахиса.

Несмотря на то, что в качестве экологического праздника Синичкин день отмечается относительно недавно, его история уходит корнями в далекое прошлое.



В народном календаре 12 ноября значится как день памяти православного святого Зиновия Синичника. По народным приметам, именно к этому времени синицы, предчувствуя скорые холода, перелетали из лесов ближе к человеческому жилью и ждали помощи от людей.

Муниципальное образование Коломяги уже третий год проводит экологическую акцию «Кормушка для птиц». В этом году в ней приняло участие 70 семей.

Благодарим всех, кто проявил неравнодушие к зимующим птицам и природе! Полюбоваться новыми кормушками вы можете, прогуливаясь по территории МО Коломяги!





ЛИГА КОРПОРАТИВНОГО СПОРТА

Каждый год наши сотрудники участвуют в мероприятиях Санкт-Петербургской спортивной лиги корпоративного спорта, дивизион «Внутригородские муниципальные образования Санкт Петербурга», которые проводит Комитет по физической культуре и спорту



30 октября наши спортсмены приняли участие в физкультурном мероприятии по керлингу.

Керлинг – это Олимпийский вид спорта, в котором команды должны поочередно запускать по льду специальные камни в сторону мишени, стараясь при этом вытолкнуть камни соперника. По словам судей, керлинг развивает координацию движений, улучшает концентрацию внимания. Это игра, где, как и в шахматах, нужно мыслить логически: просчитывать ходы, комбинации, запоминать их и строить алгоритмы.

В этом году нашей команде удалось одержать одну победу, и занять более высокую ступень, чем в прошлом году.

НАШ ОКРУГ. ФОТО МЕСЯЦА



«Чудеса продолжаются! В Графском парке в Коломьях созрели мандарины! К новому году готовятся. Успеете собрать!», автор – **Илья Соколов**.

«Ноябрь», автор: **Наталья Смирнова**.

Уважаемые читатели, Вы можете присылать нам в редакцию фотографии нашего округа по почте: gazetamo70@yandex.ru



ФЕСТИВАЛЬ ПО СКАНДИНАВСКОЙ ХОДЬБЕ

В начале ноября в Удельном парке состоялся фестиваль по скандинавской ходьбе, посвященный Дню народного единства. В мероприятии, организованном Центром спорта Приморского района, приняли участие 68 жителей Приморского района

Наибольшее количество призовых мест заняли участники группы «Коломьяжские нордики»:

80 +

- 1 место – Миронова Раиса (Коломьяги)
- 2 место – Куц Екатерина (Коломьяги)
- 3 место – Корнилова Галина

70–79 лет

- 1 место – Азикова Наталия
- 2 место – Иванихина Татьяна (Коломьяги)
- 3 место – Глинский Петр (Коломьяги)

До 70 лет

- 1 место – Логутина Татьяна
- 2 место – Михеева Зинаида
- 3 место – Баталина Марина (Коломьяги)

Наградили победителей депутат Муниципального Совета МО Коломьяги, руководитель группы «Коломьяжские нордики» Игорь Владимирович Колесников и инструктор Центра спорта Приморского района Марина Александровна Колесникова.

Помимо наград в личных зачетах все участники фестиваля получили памятные медали.



Муниципальный Совет теперь в телеграм:
t.me/mcmokolomyagi

ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА

Растёт настоящий мужчина!

Буксует машинка Руслана,
Не катится даже под горку.
«Наладьте скорей, Марьяванна,
Хочу обогнать я Егорку.»

«Сейчас мы займёмся по плану,
Машинки оставьте в покое.
С ремонтом пойдёте к Богдану,
То дело сугубо мужское.»

Поможет и словом и делом,
Обидеть девчат – не допустит.
Становится сильным и смелым
Мальчишка – энергии сгусток.

Помог он и бабушке Жене
Песочницу сделать на даче.
Не может Богдан без движенья,
Моторчик внутри, не иначе.

Совсем посторонние люди
Приходят порой в изумленье...
Спасибо сказать не забудет
За бабушки Оли пельмени.

Родителям слава за сына,
Растёт настоящий мужчина!

(Богдану 5 лет).

Скучные пейзажи

Воздух солнцем не прогреет,
Парки не цветисты.
Больше на деревьях нет
Даже желтых листьев.

К дому жмутся воробьи -
Стылый сивер* свищет,
Слышат в полузабытьи
Ветра голощице.

Снег и дождь идут порой
Разом жидкую кашей...
Слитны с бурю травой
Скучные пейзажи.

*Сивер – холодный северный ветер
(обычно с дождём или снегом).

Ноябрь

Холодает на дворе,
От реки туман полез.
Прелести нет в ноябре –
Оголила осень лес.

В селах кончилась страда,
Все собрали в закрома,
Не пасут в лугах стада,
Люди спрятались в дома.

Солнце ныне редкий гость,
Днями вовсе его нет,
Словно сжали солнце в горсть,
В хмуром небе – тусклый свет.

Не привяжешь за плетень...

В восемь – солнце, в девять – снег
Сыпался из тучи.
Уживайся, человек,
Вдур проглянет лучик

В день октябрьский в небесах.
Разве это дело:
Солнце целый день в бегах,
В пять часов стемнело?

И померк осенний день...
Присказка на свете:
«Не привяжешь за плетень.»
Пусть хоть чаще светит.

«Быстро тает октябрьский день – не привяжешь
за плетень» – пословица.

Осенний лучик

Случается у нас,
Что в день плакучий
С утра, в полдневный час,
Раздвинув тучи,
Как вроде напоказ,
Пробьётся лучик
Всего минут на пять
И... скроется опять.

Ты по-прежнему нам мило

После стольких дней дождя
Солнце Питер осветило.
Но, немного погодя,
Скрылось. Почему, Светило?
Ты по-прежнему нам мило!

Наталья Пчелкина

МАМА

**В Закон Санкт-Петербурга
«О материнском (семейном)
капитале в Санкт-Петербурге»
внесены изменения**

(Закон Санкт-Петербурга от 01.11.2024 N 620-140)

Принятыми изменениями в Закон Санкт-Петербурга «О материнском (семейном) капитале в Санкт-Петербурге» уточнено, в частности, что средства материнского (семейного) капитала в Санкт-Петербурге могут быть направлены в полном объеме либо по частям на строительство, реконструкцию или капитальный ремонт садового дома или жилого дома, реконструкцию или капитальный ремонт дома блокированной застройки и (или) приобретение земельного участка для ведения садоводства для собственных нужд или для размещения индивидуального жилого дома.

**Уточнены вопросы, связанные
с выдачей удостоверений
многодетной семьи**

(Распоряжение Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга от 30.10.2024 N 1174-р)

Утверждены формы заявления о выдаче удостоверения, подтверждающего статус многодетной семьи в Российской Федерации, заявления о внесении дополнительных сведений в названное удостоверение, заявления о замене удостоверения. Кроме того, установлен перечень документов, представляемых к указанным заявлениям.

СПб ГКУ «Городской информационно-расчетный центр» определено учреждением, обеспечивающим внесение сведений о выдаче удостоверений, о внесении в них дополнительных сведений, о замене удостоверений и признании ранее выданных удостоверений недействительными в АИС «Электронный социальный регистр населения Санкт-Петербурга» для последующего размещения указанных сведений в ГИС «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере» и формирование реестра удостоверений, выданных администрациями районов Санкт-Петербурга.

**Возможен ли частичный возврат
НДФЛ пенсионерам**

По информации ФНС России пенсионеры, имеющие доходы, облагаемые НДФЛ, могут воспользоваться рядом налоговых вычетов. Заявить налоговый вычет могут пенсионеры:

- работающие по трудовому договору или договору гражданско-правового характера, с доходов которых в бюджет был перечислен НДФЛ;
- лица, сдающие в аренду жилплощадь, не применяя налоговый режим НПД (налог на профессиональный доход), представляющие ежегодно декларацию 3-НДФЛ.

В информации также перечислены виды налоговых вычетов, которые вправе получить пенсионеры.

**С 1 ноября больше товаров нужно
проверять через «Честный знак»**

(Постановление Правительства РФ от 21.11.2023 N 1944)

1 ноября стартовал очередной

этап ввода разрешительного режима при продаже маркированных товаров.

Суть механизма в том, что онлайн-касса отправляет в систему «Честный знак» запрос на проверку кода товара. Если продажа запрещена, заранее настроенное ПО выдаст предупреждение. Разрешительный режим распространяется на следующие категории товаров:

- пиво и слабоалкогольные напитки в потребительской упаковке;
- кожные антисептики;
- БАДы;
- обувь;
- товары легпрома;
- фототовары;
- шины;
- духи и туалетная вода.

За невыполнение обязанности проверять товар грозит штраф. Также при выявлении нарушений Роспотребнадзор может провести внеплановую проверку.

Общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме вправе принять решение установить шлагбаум во дворе дома (Письмо Минстроя России от 19.09.2024 N 24783-ОГ/00)

В письме Минстроя отмечается, что такое решение должно быть принято не простым большинством голосов, а за него должны проголосовать не менее двух третей от общего числа голосов собственников.

ЮРИДИЧЕСКИЕ НОВОСТИ

Также сообщает, что въезд на придомовую территорию транспортных средств собственников помещений и иных лиц осуществляется в порядке, установленном общим собранием, а также в соответствии с Правилами противопожарного режима в Российской Федерации.

Право пользования придомовой территорией должно быть предоставлено всем собственникам помещений в многоквартирном доме. Указанное право не может быть ограничено решением общего собрания.

Ужесточена ответственность за скрытие номеров автомобилей и других ТС

(Федеральный закон от 14.10.2024 N 342-ФЗ)

С 14 октября 2024 года ввели отдельное наказание за управление ТС с государственными номерами, установленными с помощью устройств, которые мешают распознавать регистрационные знаки или позволяют их изменить либо скрыть. Нарушителю грозит лишение водительских прав на срок от года до полутора лет с конфискацией оборудования.

Ранее за это штрафовали на 5000 руб. или оставляли без прав на период от 1 до 3 месяцев.

Кроме того, лишение прав на срок от года до полутора лет теперь предусмотрено и за повторное управление ТС:

- без номеров;
- с регистрационными знаками, которые установили не туда, куда нужно;

– с номерами, которые изменили либо оборудовали с применением материалов (не устройств), мешающих определять такие знаки и т.п.

Раньше данного состава нарушения не было.

**Каршеринг и такси: даны
рекомендации по профилактике
инфекций у водителей
и пассажиров**

Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации 08.10.2024 утверждены методические рекомендации, разработанные Роспотребнадзором, о способах борьбы с распространением инфекционных болезней при краткосрочной аренде автомобилей (каршеринг) и перевозке не более 8 пассажиров в такси. Их ввели впервые, и они уже действуют.

Организациям и ИП рекомендуют проводить среди прочего такие мероприятия:

- проветривать салон ТС минимум 10 мин. после каждой смены пассажиров (после их высадки или перед посадкой);
- очищать и обеззараживать системы кондиционирования воздуха и системы климат-контроля;

- инструктировать таксистов о мерах санитарно-эпидемиологической безопасности и размещать в ТС каршеринга инструкции по этим мерам;
- менять салонные фильтры по общему правилу при каждом регламентированном техобслуживании, но не реже чем через 15 тыс. км пробега;

- размещать в ТС кожные антисептики – растворы, гели, влажные салфетки;
- создавать условия для мойки и дезинфекции ТС и обеспечивать контроль за качеством этих работ;

- проводить плановую дезинсекцию раз в месяц;
- менять раз в полгода используемые дезинфицирующие средства на аналогичные по антимикробным свойствам, классу опасности, но с другим составом основных действующих веществ.

В документе есть таблица периодичности профилактической дезинфекции. Кроме того, определили условия, при которых проводят экспресс-дезинфекцию салона такси.

Подписан указ о единовременной выплате отдельным категориям лиц за полученное увечье

(Указ Президента РФ от 13.11.2024 N 967 «О единовременной выплате отдельным категориям лиц»)

Единовременные выплаты за увечья составят до 3 млн. рублей. Правительству необходимо определить размеры указанной выплаты в зависимости от тяжести увечья (ранения, травмы, контузии).

Указ вступил в силу со дня его подписания.

Мария Владимировна Рощина,
старший юристконсульт аппарата
Муниципального Совета МО Коломьяги

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ИНВЕСТИЦИИ В ШКОЛЕ 617



Опыт делает человека уникальным. Ежедневно люди накапливают опыт, и он остается с ними на протяжении всей жизни. Несомненно, наш опыт – это «сейф», в котором хранятся жизненные результаты и впечатления. Даже если какой-то опыт был неудачным, он может помочь в дальнейшем понять, как поступить иначе, как добиться нужного результата

Инвестировать, вкладываться или нет – личный выбор каждого человека. Не забывайте, что те, кто не умеет инвестировать в себя и в других, могут столкнуться с трудностями в будущем.

Вашему вниманию предлагаются образовательные и развивающие практики, в которых принимают участие ученики профильных классов нашей школы. Мы учим ребят, как правильно использовать школьное время и усилия, для того чтобы получить полезный опыт и лучше понять, на что по-настоящему способен каждый из них.

Каждый человек обладает уникальными способностями, из которых может вырасти талант! При работе со старшеклассниками мы подбираем проекты, которые помогут развитию специальной, общей и мотивационной одаренности. Педагоги показывают школьникам, куда имеет смысл вкладывать свои усилия. Пробуя себя в разных проектах, можно определить свои сильные стороны и разработать индивидуальный план, который поможет принимать осознанные решения в будущем.

Старшеклассники школы № 617 проходят обучение в предпрофессиональных профильных классах, в которых не только на углубленном уровне изучают профильные предметы, но и дают основы первой профессии:

– Инженерный класс – это практико-ориентированный курс, реализуемый совместно с ОДК Климов;

– Информационно-технологический класс, при обучении в котором ребята учатся работать с программой «Компас», предназначенной для автоматизации проектно-конструкторских работ в различных отраслях деятельности, включая машиностроение, архитектуру и получают возможность получить первую профессию «Чертежник»;

– Химико-биологический класс, где школьникам предоставляется возможность обучиться профессии «Лаборант химического анализа».

В рамках программы «Россия – мои горизонты» старшеклассники путешествуют по России. Ребята посетили Инновационный центр «Сколково» в Москве, где узнали, как работает самый современный научно-технологический инновационный комплекс по разработке и коммерциализации новых технологий. Путешествуя по Татарстану нам удалось побывать в «Иннополисе», городе-спутнике Казани. Это один из трех наукоградов в России, созданных для развития информационных технологий и инновационных высоких технологий.

Впереди много планов! Впереди нас ждут новые образовательные



инвестиции, которые мы вкладываем в наших учеников, понимая, что благодаря им ребята учатся самостоятельно искать, где и как с пользой распорядиться школьным временем, получают помощь в профессиональном поиске себя, развивается критическое мышление, формируются знания из разных областей науки, перед выпускниками открываются широкие возможности для поступления в ведущие ВУЗы России.

**Лучкина Ольга Владимировна,
учитель географии и экономики
ГБОУ школы № 617**



31 октября состоялось торжественное награждение участников и победителей V ежегодного конкурса рисунков экологической направленности «Моя планета». В торжественной обстановке юных жителей округа поздравили депутаты муниципального совета Кузнецова Елена Николаевна, Наконечная Татьяна Александровна и начальника отдела организационной работы Ларина Елена Александровна

В конкурсе приняли участие более 80 ребят нашего округа.

Среди них после отборочного тура победителями стали:

- 1 место** – Шатунов Егор
- 2 место** – Кокшарова Анастасия
- 3 место** – Демина Ева

Традиционно все участники и победители конкурса получили памятные подарки и грамоты! Желаем нашим победителям и дальше занимать призовые места, а участникам победы в следующих конкурсах!

ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРАНИЧКА

Лежу в неприбранной постели.
С утра на лужах – тонкий лёд.
Почти все листья облетели,
А ветерок деревья гнёт.
На сером небе нет просветов.
Лежу в одежде и без сил.
Вопросов нет и нет ответов.
Я всё сказал и всё спросил.
Приподниму подушку выше
(Нет у меня важнее дел).
Забарабил дождь по крыше.
Вот, и октябрь пролетел.

А небосвод сегодня чист
И прекратились ветра всхлипы,
Не шелохнётся даже лист,
Последний лист на ветке липы.
Уже – ноябрь, день второй.
А нам известно и без Глобы,
Что снегопад – не за горой,
Мороз, метели и сугробы,
И на дорогах – гололёд
И солнце зимнее – над тучкой.
Зима суровая грядёт
И Дед Мороз с холодной внучкой.
Но небосвод сегодня чист
И клён застыл в красивой позе,
Не шелохнётся даже лист,
Последний листик на берёзе.

Вот, и стали дни короче.
Мы тепла уже не ждём.
В ноябре – длиннее ночи,
Непогода: снег с дождём.
Утром – лёд, а позже – слякоть.
Безутешно, как всегда,
Снова ива стала плакать
Возле Графского пруда,
Над водой склоняя ветки,
Заблестевшие от слёз.
Рядом с ней – её соседки:
Ель и парочка берёз.
Хорошо, что нет метели
И – ещё не гололёд.
Две вороны пролетели.
По тропе старик идёт.
Из воды выходят утки.
Дед им хлебушка припас.
Эти дивные минутки
Вспомню я ещё ни раз.

Как изменилось всё вокруг.
Над лесом – небо без просвета.
Явилась осень, как недуг.
В полях – давно уже не лето.
Вон, роща скинула наряд.
В туманы кутаясь, уныло
Деревья голые стоят,
А землю листьями укрыло.
И в речке листики плывут.
У дятла – прежняя работа,
А воробышка, серый плут,
В опавших листьях ищет что-то.
Не за горами – и мороз,
И белый снег в бескрайнем поле.
Мне ветки голеньких берёз
С утра всю душу искололи.

Опавшие листья прилипли к колёсам.
Еду в автобусе. Косит дремота.
Звонко кондукторша швыряет носом,
Кто-то чихает и кашляет кто-то.
Осень. На юг журавли улетели.
Ищут их души погоду иную.
Здесь им не выжить в мороз и метели.
Я – не журавлик, я дома зимую.
Катит автобус вперёд, по аллее.
Люди чихают. Морщатся лица.
Кашляют люди всё суше и злее.
С веточки голый вспорхнула синица.

Падают листочки
В лужу у парадной
И ложатся строчки
На листок тетрадный.
Не щебечет птица.
Ветер зыбит воду.
Что-то мне не спится
В эту непогоду.
На душе тоскливо.
Набегают слёзы.
Облетает ива.
Молятся берёзы.
Я их шёпот слышу
И грущу, кивая...
Улеглась на крышу
Туча дождевая.
Клёны опустили
Красные ладони.
Осень – в ретро стиле.
Утро – в сером тоне...

Анатолий Маланов



Очередная дата в календаре – 11 ноября – стала поводом, чтобы прогуляться по старому Петербургу, по местам, связанным с жизнью и творчеством знаменитого соотечественника. 11 ноября 1821 года родился выдающийся русский писатель Фёдор Михайлович Достоевский

В доме купца Ивана Алонкина на Казначейской улице, дом 7, Федор Михайлович жил в 1864–1867 годах. Здесь писатель работал над «Преступлением и наказанием», «Записками из подполья». А роман «Игрок» под его диктовку писала стенографистка Анна Сниткина – его будущая жена. О пребывании здесь Достоевского напоминает мемориальная доска на стене дома.

Чуть далее на ул. Гражданская, 19 – дом Раскольникова. Это доходный дом, построенный архитектором Цолликофером в 1831 году. Сюда, в небольшую каморку на чердаке дома, которую автор «Преступления и наказания» сравнивал с гробом, он и поселил Родиона Раскольникова.

В память о знаменитом жильце на фасаде дома установлен горе-

льеф с изображением главного героя романа. Внизу на доске надпись – «трагические судьбы людей этой местности Петербурга послужили Достоевскому основой его страстной проповеди добра для всего человечества».

На углу канала Грибоедова и Казначейской улицы дом, где жила Сонечка Мармеладова. Один фасад этого дома выходит на набережную канала, другой под тупым углом на Казначейскую улицу. Эта особенность здания подмечена в «Преступлении и наказании».

В доме по ул. Казанская, 43, в 1860-е годы была гостиница Н.Ф. Брюмера и кондитерская Миллера. Здесь происходили события, описываемые в нескольких произведениях писателя. Так в романе «Униженные и оскорбленные» есть кондитерская Миллера на Вознесенском проспекте. Но в то время на Вознесенском была единственная кондитерская – Миллера – и находилась она как раз в этом доме.

На пересечении набережной канала Грибоедова и проспекта Римского-Корсакова – дом, где свершилось одно из самых знаменитых преступлений мировой литературы. По мнению исследователей творчества Достоевского, именно здесь жила героиня романа «Преступление и наказание» – старуха-процентщица Алена Ивановна, убитая Раскольниковым.

В Троице-Измайловском соборе в 1867 году Достоевский обвенчался с Анной Сниткиной, ставшей его преданной помощницей, а впоследствии и публикатором писателя.

В доме по Кузнечному переулку, 5, Достоевский провел последние годы своей жизни – с октября 1878-го до своей смерти 28 января 1881-го



года. В этот период были написаны «Братья Карамазовы» и «Пушкинская речь». Сейчас здесь литературно-мемориальный музей Ф.М. Достоевского. Мемориальная квартира была воссоздана на основе архивных планов и воспоминаний современников, литературная экспозиция рассказывает о жизни и творчестве писателя.

В торце Владимировской площади на Большой Московской улице в 1997 году установили памятник Ф.М. Достоевскому. На нем сосредоточено задумчивый, вероятно, обдумывающий новое произведение, писатель, обращен лицом к Владимирскому собору, игравшему в его жизни очень важную роль.

Александр Лукьянченко

МЕСТО, ГДЕ МОЖНО ПОДЕРЖАТЬ В РУКАХ СЕРДЦЕ ПРОФЕССОРА АНАТОМИИ



Более 100 лет назад в Первом Санкт-Петербургском государственном медицинском университете имени академика И. П. Павлова появился музей. Основной его целью тогда было обучение студентов. Сейчас уникальную коллекцию экспонатов может увидеть любой желающий. Экспозиция кафедры анатомии находится в учебном корпусе университета, в котором идут занятия и действует пропускная система. Без предварительной записи на экскурсию охрана посетителей не пустит

В 1978 году Всемирная организация здравоохранения признала музей одним из крупнейших анатомических в Европе и дала название «Анатомический Эрмитаж», проведя аналогию с Государственным Эрмитажем.

Маленьких детей лучше с собой не брать – даже младшеклассники могут быть совершенно не готовы к увиденному. Для учеников старших классов, наоборот, музей может стать мотивацией стать врачом, но наиболее впечатлительные дети после посещения экспозиций, наотрез отказываются от этой идеи.

Перед посещением музея нужно знать, что все экспонаты – настоящие! Не муляжи из пластика, как думают многие. Все анатомические препараты сохранены с помощью разных методов бальзамирования.

Экскурсовод Виктория Александровна рассказала, что не так давно выставку посетила учитель-

ница с классом, которая оказалась совершенно не готова к виду забальзамированных органов, и ее пришлось увести. При посещении рентгеновского зала, она с облегчением вздохнула и сказала: «Как у Вас здесь хорошо – фотографии одуванчиков на снимках». Правда, «одуванчик» оказался снимком толстой кишки.

Посетителей знакомят с двумя скелетами – одному из них 100 лет, а другому – всего 4 года. «Молодого» экспоната зовут Мишей, он был человеком без определенного места жительства и умер в возрасте 67 лет.

В Анатомическом Эрмитаже гости узнают много нового о своем организме, и о том, что с ним лучше не делать. Школьникам показывают, как выглядит цирроз печени алкоголика. Также сравнивают забальзамированные чистые лёгкие жителя Пяти-



горска с лёгкими москвича-заядлого курильщика. Мало кто после увиденного захочет начать курить.

В музее можно взять в руки настоящие человеческие органы и кости (сердце, легкие, почку, череп, кисть руки). Среди них – сердце профессора анатомии, которое билось год назад. Он сам завещал его музею. Сначала желающих дотронуться до него не оказалось, пока Виктория Александровна не сказала девочкам: «Если подержите сердце, то удачно выйдете замуж». Сразу же нашлись смельчаки, пересилившие себя.

После веселого и необычного рассказа нашего гида хочется либо сразу пройти диспансеризацию, чтобы узнать в порядке ли организм, либо самому получить медицинское образование.

Мария Легашова

